

今日潍坊

时政

“微心愿”活动收到160多份“六一儿童节”心愿单

不少贫困孩子想要一本书

本报5月27日讯(记者 赵松刚)27日,记者从共青团诸城市委得知,截至目前,共青团诸城市委已收到160多份贫困小学生心愿单。不少学生在心愿单中只要一个新书包或者一本喜欢的书,他们的心愿都非常质朴。

27日,根据共青团诸城市的统计,自5月12日启动“征集微心愿,献爱微公益”六一儿童节为孩子们圆梦心愿活动以来,诸城市内很多贫困学生寄来心愿卡。在这些心愿中,记者发现,从学习用品到生活用品,从体育用品到文艺器械,孩子们最多的心愿,就是想要一个新书包或者一本自己喜欢的书。

在心愿单中,记者发现,诸城市实验小学一年级十班的杜源超

眼睛有残疾,家庭经济负担很重,但是一个爱学习的孩子。杜超源在心愿中说,他很想拥有一套自己的读物,“如果可以的话,再有一个结实耐用的书包就更好了。”

记者发现,孩子们很多的心愿都与杜源超的心愿类似,希望能够拥有一个书包或者一本书。也有一些学生的心愿单中,希望能够给家人一份礼物。诸城市昌城镇相文娟是贾悦中心校初二的学生,她拿到心愿卡片后,希望得到一张舒适的床。她在心愿中说,“爸爸在好几年前因病双腿截肢,随后妈妈改嫁,她一直和爸爸、奶奶一起生活,家里屋破寒冷,布置简陋,连睡觉的床都破旧不堪,全家的收入主要是靠年迈奶奶的手工活收入,换床来说对我们是很

大的开支,为了我上学,就一直将就着用。”

诸城贾悦中心学校辅导员朱云涛老师告诉记者,这次“微心愿”征集活动,用一张小小的心愿卡,让很多的贫困孩子在六一儿童节这天,也能拥有一件自己想要的礼物,虽然礼物不贵,但是却能让这些孩子们过一个开心的儿童节了。

诸城市委书记代辉介绍,从活动开展至今,已经收集了160多份心愿单,从已经收集上来的心愿看,很多孩子的梦想和心愿都朴实感人,不少困难孩子“很懂事”,他们首先想到的不是自己,而是他们的家人、老师或其他帮助过他们的人,令人感动。

部分学生心愿单内容▶▶

妈妈,快点好起来

诸城市实验小学五年级四班学生王一丁的母亲在他上一年级也就是2007年开始患了尿毒症,需要长期住院治疗,现在每周需要3次透析。在2010年,医院便让长期住院的患者一个月回家一次,他才得以见到妈妈。高额的医药费花掉了家里的全部积蓄。家中的主要经济来源就是爸爸的微薄工资和姥爷姥姥的退休金。五年下来,家中早已是入不敷出。他希望,妈妈的病能快点好起来。

希望好心人提供帮助

宋柯言,男孩,今年8岁,现就读于诸城市实验小学一年级九班,很小的时候爸爸妈妈因车祸身亡,现在一个远房亲戚抚养着他,但是他们的年龄都已经很大,无劳动能力,也没有固定的收入,所以家庭生活比较困难,再抚养这个不幸的孩子会更加吃力。

“健康”礼包送娃娃

27日,在奎文区大虞街道孙家社区,社区的200多名小朋友正在接受免费体检。记者了解到,本次体检项目包括:身高体重测量、龋齿检查及血色素检查等多项内容。在儿童节来临之际,社区为孩子们送上“健康”礼包,愿他们健康成长。

本报记者 吴凡 摄影报道



潍坊市教师职业技能大赛开赛

很多老师改进课本传统实验

本报5月27日讯(记者 秦国玲)27日下午,2012年潍坊市中小学实验教师技能大赛在新华中学闭幕。从全市万余名实验教师中脱颖而出的160名实验教师,分别参加了物理、生物、化学、小学科学实验技能比赛。今年的比赛中,越来越多的老师对教学中的实验操作进行了创新,对课本中传统实验进行了改进。

26日上午11时,在新华中学的生物赛场内,来自安丘市金冢子初级中学的杨风成老师,在结束了“多卵结构”的课件演示后,开始展示和讲解观察酵母菌的实验。杨风成是一位农村老师,但是他带领学生进行的鸟卵课件,从一个鸟卵教学延伸至4个实验,并带领学生们制作了鸟巢并在树上给安了家。

“这不是一场简单的生物课,只是让孩子们记住鸟卵结构,更是培养学生热爱鸟类、保护鸟类,让生物课成为一个大课堂。”

生物大赛的评委孙垂亚介绍,今年生物比赛中,实验器材、自制教具的创新都不错,其中有一位老师指导学生用简易的旧八宝粥罐子制作的简易的耳膜教具,模拟鼓膜将声波震动转为机械震动,让人印象深刻。而还有老师利用废旧的喇叭、一张膜、乒乓球,制作成耳膜教具。“每年都有这样的创新,教材上的一些操作比较传统,难度较大,学生不易理解,老师可根据日常生活和经验进行创新。”比赛目的之一就是培养和发现一批骨干教师,对可行的实验操作进行发展应用。

潍坊市中小学实验教师技能大赛到今年已经举办3届,前两届由市教育局举办,今年第三届由市总工会和市教育局联合举办。本次大赛分中学、小学两个学段,物理、化学、生物和小学科学四个学科进行,主要考察教师对实验教材的理解和实验教学设计能力、实验操作能力、实验教学的方法和技巧,考察教师利用多媒体技术辅助实验教学的能力。

据了解,2013年,实验技能操作将纳入中考,中小学生的实验技能操作将在日后的学习中越来越重要。记者了解到,以前书面讲实验、画实验,但老师和学生们真正动手的机会太少,而且近几年新分配的教师,动手能力欠缺。

八千学子赶专场招聘会

一个学生平均可挑选俩岗位

本报5月27日讯(记者 李涛)26日,2012年山东省春季高校毕业生职业技术专场招聘会暨潍坊职业学院学生顶岗实习双选会在潍坊职业学院举行。550余家企事业单位提供各类岗位数量超过15000个,全省高校参会学生8000余人,平均一个学生可以挑选两个工作岗位。

26日上午的潍坊职业学院篮球场,人头攒动,数千名学生带着自己精心准备的求职简历,根据自己的专业、特长和爱好,有针对性地到招聘单位的展位前咨询,了解岗位需求、应聘条件和薪酬待遇等。

上午九时左右,潍坊职业学院报关国际货运专业大二学生李峰伟已经投出了两份简历。李峰伟告诉记者,马上就要升入大三进入实习期,之前也参加过几次招聘会,想找一个好的实习单位,但都没有如意的岗位。这次招聘会,参展企业非常多,提供

的岗位也非常多,经过一番考察,李峰伟选择了一家公司的文员岗位。李峰伟称,现在主要是学习、积累经验的时期,她很期待新的工作岗位。

记者发现,虽然多数招聘单位的展位前显得很冷清。城区一家五星级酒店招聘前厅礼宾员、餐厅领位员、餐厅服务员、前台收银员、电工等岗位工作人员,月薪1500到2500元,缴纳五险一金全部社会保险,实行8小时工作制,每月带薪休假6天,提供免费食宿。尽管有如此丰厚的待遇,但招聘桌子上的简历仍屈指可数。

“到现在一共就收了十几份简历,很少有应聘服务员的;现在酒店招聘确实很难,特别是服务员。”酒店人力资源部工作人员刘先生如是说。

潍坊佳兆业体育项目管理有限公司负

责招聘的刘义接受记者采访时表示,很多应聘的学生一听说节假日需要值班,扭头就走人。刘义称,现在的大学生大多数是独生子女,自尊心强,但工作中容易眼高手低,吃不下苦,总想干轻松的又能赚钱的工作,上岗后感觉累了就走人。刘义认为,大学生们应端正心态,从最基本的事情做起,一步步积累经验,逐步成长。

据了解,招聘会共吸引了550余家企事业单位参会,参会单位除了潍坊本地的以外,还包括省内的济南、青岛、烟台等地,以及省外的北京、上海、南京、苏州等。参会单位提供各类岗位数量超过15000个,包括机械、电子、农业、会计、金融、市场营销、办公室文员等,主要面向驻潍高校的毕业生以及准备参加顶岗实习的学生,参会学生人数达8000余人。据统计,当天共有6000余名学生和用人单位达成就业意向。

作曲家王立平

被聘为潍坊学院教授

本报5月27日讯(记者 董惠 通讯员 王云)一首《枉凝眉》伴随“87版”电视剧《红楼梦》,让大家记住了这位音乐大师的名字——王立平。5月22日,王立平来到潍坊,并受聘为潍坊学院客座教授。随后,王立平结合自己的音乐创作历程,与大学生们畅谈人生与理想。

据介绍,王立平先生享受政府特殊津贴,是一位词曲兼长的歌曲作家,他创作的许多音乐作品优美动听,情深意切,且富于哲理和文化品位,雅俗共赏,其中电视剧《红楼梦》中的《枉凝眉》、《红豆曲》、《葬花吟》,歌曲《太阳岛上》、《驼铃》、《牧羊曲》、《少林少林》、《大海啊,故乡》、《说聊斋》等众多作品深受广大听众的喜爱,久唱不衰。

在演讲过程中,王立平充分展示了他作为艺术家的深厚功底,结合自己的创作过程现场唱起了他的许多经典之作。他虽已年过七旬,但歌声依然响亮有力。原汁原味的《牧羊曲》、《说聊斋》、《驼铃》等唱完后,全场掌声雷动。

在提问环节中,有学生问王立平歌曲创作有无规律可循,王立平说,在继承中创新永远是艺术创作的基本规律。王立平说,后人总是要超越前人的,但是前人也不是那么好超越的。他告诫年轻的同学们,艺术需要情感,情感需要真诚,对艺术就要用真情实感,并享受这种真诚的艺术。

大唐移动在山东信院建产学研基地

本报5月27日讯(记者 刘炳文)5月24日,山东信息职业技术学院、大唐移动通信设备有限公司合作共建山东产学研一体化教育实训基地签约仪式举行。

山东信息职业技术学院党委书记许敏介绍,双方签订合作协议,将在示范实验室建设、人才培养、产学研合作等领域进一步深化共建,学院将牢牢抓住合作机遇,积极创造条件,落实协议内容,全力做好各项工作,不断在新起点上开创科学发展新局面。

大唐移动通信设备有限公司副总裁马建成说,双方通过重点实验室的建设,充分利用地方政府科技园区建设的发展机会,筹建与市场接轨的成果推广中心,推动科技成果转化以及高新技术产业化,针对区域经济发展与行业技术进步的实际需要,通过研究与开发工作,提高科技成果的成熟性、配套性和工程化水平,为经济结构调整和技术优化升级提供技术支撑,通过合作,促进双方影响力和核心竞争力的进一步提升,真正做到“强强联合,共赢无限”。